



近日，经过提质升级改造、被誉为王家坪“最美公路”的永定区王家坪镇马头溪水杉大道通车了，吸引不少市民和游客专程前来打卡拍照。马头溪村，这个镶嵌在张家界市永定区王家坪镇南面的小村落，散发着不凡魅力。三里一风雨桥，两里一挡水坝，村民忙碌于溪边田间，形成人与自然和谐统一，构成寄情山水的秀美画卷。一条公路沿溪水绵延将整个村寨分为东、西两部分，金色的水杉在长达十里的公路旁排成两排。一棵棵水杉直冲云霄，在初冬阳光的照射下，整条水杉路呈现出一片热烈的“焦糖红”。漫步其中，笔直的水杉挺拔伫立，错落有致，呈羽毛状的叶片已褪去绿色，或橙、或红的叶片在冬日暖阳的映照下更加鲜艳夺目，让人仿佛置身童话世界。周沫 摄

文旅部：做好岁末年初文化和旅游行业安全生产工作

穿越武陵源 全国最美乡村路生态慢跑赛活力开跑

本报讯(王娇 陈梦瑶)11月26日上午，2023年穿越武陵源全国最美乡村路生态慢跑赛在锣鼓塔街道活力开跑，近500名参赛选手在有“全国十大最美农村路”“全国最美骑行路”之称的插园公路上慢跑，赏如画美景，感生态魅力。

此次赛事以“岩林间的呼吸 享富(硒)溪健康新生活”为主题，参赛选手从峪园停车场出发，经插园公路富溪峪路段到观山园民宿止，全程共3公里。

开跑前，锣鼓塔街道的居民以饱满的热情为选手们带来了丰富多彩的文艺表演，现场人声鼎沸、热闹非凡。

随着发令枪声响起，参赛选手们从起跑线飞驰而出、涌向赛道。天气已逐渐寒冷，但奔跑者们热情高涨，大家边享受慢跑的乐趣，边饱览沿途的美景，在鼓励和欢乐的氛围中一路向前，感受运动带来的青春与活力。

本次赛事旨在响应区委区政府“季季有主题，月月有赛事，周周有活动”的工作要求，进一步提高全民健康水平，增强群众体质。

景色美 设施全 武陵源汽车驿站热度不减

本报讯(易莹玮)真是太好太方便了，设施齐全，景色优美，点个赞！来自江苏的游客李先生高兴地说。11月27日，在武陵源百丈峡汽车驿站，不少车辆在此休整、中转，房车露营、充电洗车、旅游咨询的市民和游客络绎不绝。

据了解，百丈峡汽车驿站是武陵源区精心打造的一站式服务汽车驿站，总用地20.86亩，以城市绿地公园为主，植入人文和景观，布置温馨。驿站设有房车位20个，露营平台10个，充电桩28根，可同时为42辆小车、6辆公交车、8辆线路运营车提供快充服务。房车露营、快充服务、自助洗车、自助浴室、自助售货、党群服务、出租车服务、旅游咨询、商业休闲、观景平台等服务设施一应俱全，给市民、游客提供了安全、便捷、舒适的出行服务。

目前，武陵源区已建成索溪峪、森林公园、百丈峡等系列汽车驿站，未来将在临近景区或位置优越的国、省公路旁继续布局，持续提升发展规模，全方位延伸服务，为来自五湖四海的游客提供多种便利，便于更好地游览武陵源各个景点。

本报讯(张旅)11月24日，文化和旅游部发出通知，要求全行业认真贯彻落实习近平总书记重要指示精神，深刻吸取山西省吕梁市永聚煤矿火灾事故教训，做好岁末年初文化和旅游行业安全生产工作。

通知要求，各地文化和旅游行政部门要认真贯彻落实习近平总书记关于安全生产工作重要指示批示精神，提高政治站位，坚持人民至上、生命至上，清醒认识当前安全形势的严峻性复杂性。要强化底线思维，以时时放心不下的责任感、紧迫感，把安全生产工作摆到更加突出的位置。要加强组织领导，精准研判各类安全风险，落实落细安全生产责任，以更高标准、更严要求做好岁末年初文化和旅游行业安全生产工作，以更加有效的措施防范遏制重特大事故发生。

通知强调，各地文化和旅游行政部门要举一反三，全面深入排查行业安全生产风险隐患和薄弱环节，着力从根本上消除事故隐患。要加强消防安全管理，会同有关部门对文化和旅游经营单位、公共文化单位开展消防安全隐患排查；加强燃气使用安全管理，配合相关部门深入开展燃气安全隐患排查治理；加强设施设备安全管理，指导文化和旅游经营单位、公共文化单位严格按照相关规范要求，开展设施设备检查维护和安全隐患排查，配合相关部门加强设施设备技术管理人员业务知识、操作技能等培训；加强旅游包车安全管理，进一步规范旅游客运安全带使用。

通知要求，各地文化和旅游行政部门要紧盯重点领域，切实加强文化和旅游经营单位安全防范。指导A级旅游景区做好大风寒潮和雨雪冰冻天气防范应对工作，加强安全防护设施设备的检查维护，加强关键节点管理，防止游客瞬时聚集。指导旅行社、在线旅游企业选择符合资质的供应商、合作商。指导星级旅游饭店、等级旅游民宿严格落实食品安全管理制度。指导公共图书馆、剧场剧院等演出场所、互联网上网服务场所、娱乐场所等制定完善各项安全生产制度，落实好各类安全措施。

通知强调，各地文化和旅游行政部门要完善各类方案预案，全面强化应急响应和宣传引导。充分考虑可能发生的大风、雨雪、冰冻等恶劣天气及次生衍生灾害，细化实化险情应急处置、突发事故救援、人员转移避险等具体措施，着力提升突发事件应对能力。广泛开展多种形式的冬季旅游安全知识宣传，提高文化和旅游经营单位、从业人员和游客的安全意识。有针对性地发布旅游安全提示，引导游客健康安全出游。

一周回眸

● 近日，张家界空港口岸2023年出入境人员突破20万人次。

● 张家界七十二奇楼景区被列入首批入围2024央视龙年春晚分会场初选的城市和景区名单。

● 11月27日，桑植县马合口白族乡举行首届民俗文化旅游节。

● 永定区入选2023年全国市辖区旅游综合实力百强区。

● 近日，张家界国际机场进境水果指定监管场地恢复运营。

● 日前，我市红色文化主题宣传曲、新土家风歌曲系列《山花红如火》MV亮相第四届长三角红色文化旅游论坛。

● 依托土家族织锦技艺的张家界乖幺妹土家织锦开发有限公司拟入选2023-2025年国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地推荐名单。

● 湖南省8县(市)上榜中国旅游百强县市，分别为浏阳市、凤凰县、平江县、吉首市、宁乡市、长沙县、资兴市、永顺县跻身行列。

● 近日，体育总局办公厅、文化和旅游部办公厅发布公示，拟认定13家单位为国家体育旅游示范基地，湖南柳叶湖体育旅游运动基地上榜。



● 11月26日，丽江至香格里拉铁路(丽香铁路)建成通车，乘客可连续5天(26日至30日)凭香格里拉目的地动车票，享受州内五大景区免门票政策。

● 天山胜利隧道预计2025年10月底通车。建成后，从乌鲁木齐到尉犁县从7小时缩短至3小时。

● 11月27日，文化和旅游部发布《关于2023-2025年国家级非物质文化遗产生产性保护示范基地推荐名单的公示》，湖南浏阳花炮制作技艺、湘绣、土家族织锦技艺、苗绣(湘西苗绣)4个项目入选。

● 自11月28日起，铁路部门推出外国护照在线身份核验服务。

● 四川推出门票“买一送一”、冬季航班航线补贴、降低省外来川小型客车高速公路通行费等六大优惠政策。

● 马来西亚将从12月1日开始，对来自中国等国游客实施30天免签证入境措施。

● 巴黎2024年奥运会期间，短租住宿价格同比将上涨四到六倍，法国目前已对该国旅游短租房施行了严格监管。